

甘肃日报

GANSU RIBAO

中共甘肃省委机关报 第27238期
国内统一连续出版物号:CN 62-0001 代号:53-1



今日8版 甘肃日报社出版
2024年1月27日 星期六 农历癸卯年十二月十七

去年全省金融对经济支持持续增强

2023年末全省金融机构各项贷款余额27490亿元 同比增长8.3%

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者曹立萍)记者从近日省政府新闻办召开的2023年甘肃省金融运行情况新闻发布会上获悉,2023年末,全省金融运行总体平稳,信贷结构持续优化,实体经济融资成本稳中有降,金融对经济的支持持续增强。

过去一年,人行甘肃省分行坚持稳中求进工作总基调,积极落实稳健的货币政策,引导金融机构把握好信贷投放节奏与力度,增强信贷总量增长的稳定性和可持续性,稳固对实体经济的支持力度。2023年末,全省金融机构各项贷款余额27490亿元,同比增长8.3%;全年

新增贷款2100亿元,较上年多增616亿元。从贷款主体看,企业部门是各项贷款增长的主力。2023年末,企业贷款余额20335亿元,同比增长8.7%。从贷款投向来看,人行甘肃省分行坚持信贷投放服务实体经济导向,引导金融机构不断优化信贷结构,持续加大对制造业、基础设施、科技创新、乡村振兴等国民经济重点领域和薄弱环节的金融支持。2023年,甘肃基础设施领域贷款、制造业贷款增速保持较高水平。2023年末,全省基础设施领域贷款余额9152亿元,同比增长9.2%。制造业贷款

余额2407亿元,同比增长16%;民营企业金融服务覆盖面持续扩大,2023年末,全省普惠小微贷款和个体工商户经营性贷款分别增长17%和25.7%;乡村振兴金融服务持续强化,2023年末,全省涉农贷款余额8201亿元,同比增长9.6%,较上年同期提高了3个百分点。(转2版)



省十四届人大二次会议闭幕

胡昌升主持并讲话 庄国泰石谋军等出席

本报兰州1月26日讯(新甘肃·甘肃日报记者崔亚明 石丹丹)省十四届人大二次会议在圆满完成各项议程后,26日下午在兰州闭幕。

本次大会应到代表507人,出席大会的代表482人,符合法定人数。

大会主席团常务主席、执行主席胡昌升主持会议并讲话。省领导庄国泰、石谋军等出席并在主席台就座。

嘉木祥、洛桑久美、图丹却吉尼玛、马廷礼、胡焯、李沛兴、俞成辉、戴超、李德新担任执行主席。

在主席台就座的有主席团成员、代表中的省军级领导同志以及应邀的十三届、十二届省政协副主席等。

会议表决通过了关于甘肃省人民政府工作报告的决议;表决通过了关于甘肃省2023年国民经济和社会发展计划执行情况与2024年国民经济和社会发展计划的决议;表决通过了关于2023年全省财政预算执行情况和2024年全省及省级财政预算的决议;表决通过了关于甘肃省人民代表大会常务委员会工作报告的决议;表决通过了关于甘肃省高级人民法院工作报告的决议;表决通过了关于甘肃省人民检察院工作报告的决议。

省委书记、省人大常委会主任胡昌升在闭幕会上讲话。他说,这次大会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大和二十届二中全会精神,充分发扬民主,严格依法行权,是一次高举旗帜、凝心聚力、民主团结、求真务实、鼓舞士气、催人奋进的大会,必将极大激励全省各族人民振奋精神、砥砺前行,为全面建设社会主义现代化幸福美好新甘肃不懈奋斗。

胡昌升指出,刚刚过去的2023年,是极为特殊、殊为不易的一年,也是共克时艰、成果丰硕的一年。全省上下深入贯彻党的二十大精神,全面落实习近平总书记对甘肃重要讲话重要指示精神,全力以赴稳增长、促发展、惠民生、防风险,推动高质量发展迈出坚实步伐,呈现出经济运行稳中向好、质量效益稳步提升、民生福祉不断增进、社会大局和谐稳定的良好局面。全省各级人大及其常委会认真贯彻落实习近平总书记



1月26日,甘肃省第十四届人民代表大会第二次会议在兰州胜利闭幕。

新甘肃·甘肃日报记者 田璞

于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,充分发挥人大代表主体作用,深入践行全过程人民民主,为促进经济社会发展和民主政治建设作出了积极贡献。

胡昌升强调,今年是中华人民共和国成立75周年,是实

施“十四五”规划的关键一年。我们要坚定不移沿着习近平总书记和党中央指引的方向推进富民兴陇事业,团结和动员全省各族人民坚定信心、鼓足干劲,以争先进位的精神状态和一往无前的奋斗姿态,在推进中国式现代化甘肃实践

的壮丽征程上向高而攀、向远而行,不断开创全省经济社会高质量发展新局面。推动甘肃现代化建设,必须保持对党忠诚的政治品格,始终做到旗帜鲜明讲政治,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,持续深化理论武装,巩固拓展主题教育成果,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,确保习近平总书记重要指示和党中央决策部署在我省不折不扣落地见效。推动甘肃现代化建设,必须保持追赶拼劲的拼搏劲头,始终做到只争朝夕抓发展,坚持高质量发展这个新时代的硬道理,开动脑筋想办法,放开手脚闯新路,加大推进产业转型升级、科技创新、乡村振兴、招商引资、绿色发展、改革开放等工作,培育形成更多新质生产力,不断为全省发展蓄势赋能。推动甘肃现代化建设,必须保持心系群众的民生情怀,始终做到千方百计增福祉,想方设法稳就业促增收,用心用情解民忧暖民心,全力以赴保安全护稳定,举全省之力确保积石山县灾后恢复重建任务圆满完成,不断增强群众获得感、幸福感、安全感,真正以实打实的惠民答卷赢得陇原人民的认可、支持和点赞。推动甘肃现代化建设,必须保持跳起摸高的精神状态,始终做到踏石留印抓落实,牢牢扭住省委十四届四次全会和此次省两会确定的目标任务,砥砺勇担当、善作为的劲头,增强攻坚克难、抢险救灾的魄力,强化转作风、树形象的意识,努力创造出彩、出色、出众的业绩,在为民履责实践中彰显自身价值,在陇原振兴征程上展现靓丽风采。

胡昌升强调,各级党委要支持各级人大和人大代表依法履职尽责。各级人大及其常委会要坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,深化拓展全过程人民民主甘肃人大实践,把制度优势更好转化为治理效能。各级人大和人大代表当好党委政府决策部署的宣讲员、广大群众的代言人、党和人民的“连心桥”,在各自岗位上建功立业、贡献力量。

大会在雄壮的国歌声中闭幕。会议举行了宪法宣誓仪式,新当选的省人大教科文卫委员会主任委员和省人大常委会委员进行了宪法宣誓。

省十四届人大二次会议举行第三次全体会议

本报兰州1月26日讯(新甘肃·甘肃日报记者石丹丹)今天下午,省十四届人大二次会议举行第三次全体会议。省领导胡昌升、庄国泰、石谋军等出席并在主席台就座。

大会应到代表507人,实到482人,符合法定人数。

大会主席团常务主席、执行主席马廷礼主持会议。

刘建勋、卢小亨、王国斌、冯文戈、

王旭、汪尚学、张柯兵、何谋保、周力、蔡晓红、马琨、额尔登图担任执行主席。

大会首先表决通过了监票人名单。

大会以无记名投票方式,选举王永前、牛彦之、任燕顺、杨关义、杨晓军、杨建忠、张应华、陈波、秦仰贤为甘肃省第十四届人民代表大会常务委员。选举结果经大会主席团第五次全体会议确认,符合法律规定,选举有效。

大会表决通过了高志凌为甘肃省第十四届人民代表大会教育科学文化卫生委员会主任委员。

在今天上午举行的省十四届人大二次会议主席团第四次会议上,表决通过了关于政府工作报告、计划报告、预算报告、人大常委会工作报告、法院工作报告、检察院工作报告的决议草案,决定将上述决议草案提交各代表团审议后,提请大会全体会议表决。

任振鹤在十四届省政府第二次全体会议上强调

坚定当好执行者行动派实干家 一步一个脚印推动各项部署要求落地见效

本报兰州1月26日讯(新甘肃·甘肃日报记者金鑫)省委副书记、省长任振鹤今天主持召开十四届省政府第二次全体会议,对省十四届人大二次会议审议通过的政府工作报告确定的目标任务进行安排部署。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记对甘肃重要讲话重要指示精神,以责无旁贷、舍我其谁的使命感、时不我待、只争朝夕的紧迫感,案无积卷、事不过夜的责任感,坚定当好执行者、行动派、实干家,增信心、明任务、扛指标、压责任,“抓”之有纲、“落”在具体、“实”见成效,推动各项工作开好局、起好步,实现经济质的有效提升和量的合理增长。

任振鹤强调,要不折不扣抓落实。聚焦经济建设这一中心工作和高质量发展这一首要任务,紧扣党中央明确的目标任务、战略部署、主攻方向及省委工作要求,不讲条件、不做选择、不搞变通坚决执行,紧贴时代发展脉搏和甘肃发展实际,认清风景最好的大形势,对标宏观部署的新要求,再鼓进位争先的精气神,一步一个脚印付诸行动、见到成效。要雷厉风行抓落实。既谋定后动、又谋定快动,立说立行、紧抓快办,在抢抓机遇而动、闻风而起、干在当下这个“时”上下功夫,在把准对标要求、上下贯通、干在实处这个“度”上下功夫,在力求尽锐出战、不遗余力、干出成效这个“效”上下功夫,抓住一切有利时机,利用一切有利条件,看准了就抓紧干,能快则快、能早则早、能多则多,以上率下、上下联动、共同努力,切实把自身工作的辛苦指数、担当指数、奋斗指数、奉献指数,不断转化为各项指标的增长指数、各项事业的发展指数和人民群众的幸福指数。要求真务实抓落实。解放思想、实事求是,脚踏实地、真抓实干,多在出实招上用功、办实事上用力,抓基础、抓关键、抓突破,抓难点、抓活力,抓民生、暖民心,抓统筹、守底线,以各方面工作的之力、之效、之彩,推动全省高质量发展的之变、之彩。要敢作善为抓落实。时刻保持“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风,肩膀要“硬”、工作要“实”、协调要“畅”、干事要“廉”、事不避难、义不逃责,大胆地干、坚决地干,努力创造出经得起

历史和人民检验的实绩。任振鹤指出,春节临近,叠加寒潮天气影响,自然灾害、交通事故、安全生产事故易发多发。要深入贯彻习近平总书记重要指示精神,认真落实全国安全生产电视电话会议部署要求,更好统筹发展和安全,始终坚持人民至上、生命至上,汲取事故教训,增强忧患意识,切实防范化解各类风险隐患,确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定。要举一反三、迅速组织,对“九小场所”、矿山、道路交通等重点领域进行安全隐患排查整治,不留死角盲区,以更加严格、更加科学、更有针对性的举措把安全防护网扎得更牢、捆得更紧,切实守护好人民群众生命和财产安全。要压紧压实“三管三必须”,真正把“时时放心不下”的责任感转化为“事事心中有底”的行动力,眼睛向下、聚焦发力,把责任措施落实到具体岗位、具体人,以高水平安全保障高质量发展,让全省人民群众过一个平安、健康、欢乐、祥和的春节。

程晓波主持,张钢刚、赵云云、李刚、雷思维、陈得信及张伟文出席。

以高水平平安护航高质量发展

——2023年全省政法系统工作总结

新甘肃·甘肃日报记者 石丹丹 吴东泽

防风险、保安全、护稳定、促发展……2023年,全省政法系统坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,把主动创稳作为推进政法工作的总抓手,推动各地各部门各行业主动创稳、有效维稳、全力保稳,为中国式现代化甘肃实践创造了安全稳定的政治社

会环境。强化思想引领 政治方向 坚定不移

全省政法系统始终坚持以政治建设为统领,坚持和加强党对政法工作的绝对领导,把坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”作为最高政治原则和根本政治责任,体现在实际行动和工作效果上。把深入系统学习领会、全面精准贯彻落实习近平总书记重要讲话

重要指示精神,作为首要政治任务,增强工作的前瞻性、引领性和实效性。

主题教育开展以来,省委政法委严格落实“第一议题”制度,召开36次委务会会议、39次理论学习中心组学习会议,分专题学习贯彻习近平法治思想。举办全省政法领导干部专题研讨班,全省县(区、市)党委政法委书记业务能力提升培训班,明确“五项主要职责”“六项实践要求”和“九项重点工作”。(转7版)

兰张三四线兰州段供电工程建设快马加鞭

近八成工程量已完成

面30米的空中导线间,专业人员正驾驶吊车安装导线间的间隔棒。跨越山川的导线在这里与兰张三四线铁路并行向远方,向人们生动地展示着兰张三四线快速建设的画面。

国网兰州供电公司建设部项目管理专责李旺介绍,兰州至张掖三四线铁路甘肃牵引站330千伏外部供电工程分为兰州段和武威段,兰州段包括4条线路和两个变电站间隔扩建工程。其中,4条线路包括330千

伏红乐变电站至赖家坡牵引站主、备两条线以及330千伏永登变电站、750千伏武胜变电站至石咀子牵引站两条线。工程建成后,源源不断的电力通过牵引站向铁路网供电。兰州段工程自开工建设以来,截至2024年1月18日,4条线路已完成基础开挖、浇筑工作,两条主供线路铁塔已组立完成,目前已经完成总工程量的79%。预计1月底,两条主供线路实现贯通。(转2版)



兰张三四线兰州段供电工程330千伏红乐变电站附近的供电网络。

新甘肃·甘肃日报记者 王占东



新甘肃·甘肃日报记者 王占东

春节将至,记者来到兰州至张掖三四线铁路甘肃牵引站330千伏外部供电工程(兰州段)施工现场,国网兰州供电公司正组织人力物力战严寒、忙施工,高标准高质量推进工程建设。目前,兰州段已完成总工程量的79%,预计到1月底两条主供线路完成贯通。

1月18日,在兰州新区中川镇330千伏红乐变电站附近施工现场,机器轰鸣,电塔耸立,银线飞架。国网兰州供电公司员工正在张力场操作张力机对工程GC3至GC14导线进行展放作业。随着张力机滚滚转动,被牵引的银白色导线徐徐爬上铁塔的滑轮之上,眼前的张力场放线,前方远处的牵引场拉线,导线线穿越一座座铁塔,在“行稳致远”中飞架铁塔。

与此同时,在此东南12公里处的赖家坡牵引站附近施工现场,国网兰州供电公司正对工程GC35至GC45导线实施附件安装作业。在距离地